
 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Hafif Araç Pazarı May26'da yıllık %23 daralma gösterdi (Negatif) 

 

2 Haziran 2026 
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Lütfen raporun sonundaki yasal uyarıları göz önünde bulundurunuz. 

 

 

Pazar yüksek baz etkisiyle yumuşarken, HTA tarafı görece dirençli kalmaya devam etti… Binek araç satışları Mayıs 2026’da yıllık 

%23 düşüşle 65,4 bin adet olarak gerçekleşti (Nis26: 80,2 bin adet). Hafif ticari araç satışları ise yıllık %20 düşüşle 18,1 bin adet oldu 

(Nis26: 24,1 bin adet). Böylece toplam hafif araç pazarı (binek + hafif ticari araç) May26’da yıllık %23 daralarak 83,4 bin adet 

seviyesine geriledi (Nis26: 104,3 bin adet). 2026’nın ilk 5 ayında binek araç pazarı yıllık %10 düşüşle 356 bin adet olurken, hafif ticari 

araç pazarı yıllık %2 artışla 97 bin adet seviyesine yükseldi. 

Zayıf manşet veri, marka bazında karışık sinyaller: Marka bazında bakıldığında — detaylar için lütfen s.2 ve s.3’e bakınız — Renault 

en belirgin pozitif ayrışan marka olmaya devam etti ve hem Mayıs hem de 2026’nın ilk 5 ayı sıralamasında liderliğini korudu. Renault’nun 

ilk 5 ay satışları yıllık %20 artarak daralan pazarın oldukça üzerinde bir performansa işaret etti. Daha küçük / gelişmekte olan markalar 

arasında KG Mobility yıllık %103 ve Jaecoo yıllık %76 büyüme kaydetti; ancak bu performansların düşük baz etkisi içerdiğini not 

ediyoruz. Ana akım segmentte Volkswagen yıllık %4, Citroën yıllık %4 büyüme ve Hyundai yatay performansla dirençli görünürken, Kia 

yıllık %2 ve Toyota yıllık %4 düşüşle sınırlı daralma kaydederek genel pazara kıyasla görece pozitif ayrıştı. 

Pazar Gelişmeleri: (May26 & 2025 & 2024) 

o Elektrikli binek araçların payı 2026’nın ilk 5 ayında %18,6’ya yükseldi (5A25: %15,2, 2025: %17,7, 2024: %10,7, Ocak 2025: 

%11,1). Hibrit binek araçlar ise güçlü pazar payı konumunu koruyarak %33,4 pay aldı (5A25: %27,7, 2025: %27,2, 2024: 

%18,8, Ocak 2025: %29,7). Elektrikli ve hibrit araçlara yönelik benimsemenin hızlanması, tüketici tercihlerinde yapısal bir 

dönüşüme işaret ederken, alternatif güç aktarma sistemlerinin daha geniş bir müşteri kitlesi tarafından kabul görmeye 

başladığını gösteriyor. Benzinli araçların payının ise geçen yılki %48,1 seviyesinden %41,6’ya gerilemesi, hibrit ve elektrikli 

araçlara yönelimin devam ettiğini teyit ediyor. 

o SUV gövde tipi hâkimiyetini sürdürerek toplam binek araç pazarından %64,8 pay aldı (5A25: %61,7, 2025: %61,9, 2024: 

%56,8, Ocak 2025: %57,4). 

o Giriş segmenti olarak değerlendirilebilecek B segmentinin payı 2026’nın ilk 5 ayında %30,5’e yükseldi (5A25: %26,2, 

2025: %27,0, 2024: %29,8). Buna karşılık, D segmentinin payı %12,1’e geriledi (5A25: %14,7). Hatırlanacağı üzere, 2025 

yılında B segmenti pay kaybederken, D segmenti yıllık bazda yaklaşık 3 puan pay kazanmıştı. Bu artışta BYD Seal U, Chery Tiggo 

8, BMW X1 ve Mini Countryman gibi modellere yönelik güçlü talep etkili olmuştu. 

o TOGG, ilk 5 aylık marka sıralamasında ilk 10’a girdi: TOGG’un perakende satışları Mayıs 2026’da yıllık %5 düşüşle 3,5 bin adet 

olurken, 2026’nın ilk 5 ayındaki satış hacmi yıllık %20 artışla 16,7 bin adede ulaştı. Bu da yaklaşık %3,7 pazar payına karşılık 

geliyor. 

o BYD, 2026’ya Türkiye’de güçlü bir başlangıç yaptı ancak ivmesini koruyamadı: Marka, Ocak 2026’da 3,9 bin adet satış 

gerçekleştirdi (yıllık +%40), ancak yılın devamında konumunu koruyamayarak 2026’nın ilk 5 ayında 6,7 bin adet satışa geriledi. 

Bu seviye, yıllık bazda %64 düşüşe işaret ediyor. 

Mehmet Mumcu 

Müdür Yardımcısı 

mehmet.mumcu@gedik.com 

+90 216 453 00 00 
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Doğus Otomotiv (DOAS TI, Endeksin Üzerinde Getiri, TL240/pay) pazarla büyük ölçüde paralel performans gösterirken, 

Volkswagen diğer markalardaki zayıflığı dengeledi: DOAS’ın toplam perakende satışları 2026’nın ilk 5 ayında yıllık %7 

gerileyerek toplam pazardaki daralmayla büyük ölçüde paralel seyretti. Mayıs satışları ise yıllık %23 düştü. Manşet daralmaya  

rağmen DOAS, 2026’nın ilk 5 ayında toplam pazar payını yaklaşık %14,2 seviyesinde korudu. Volkswagen, 2026’nın ilk 5 ayında 

binek araç satışlarındaki yıllık %9 artışla ana destek unsuru olmaya devam ederken, Skoda yalnızca sınırlı bir zayıflama gösterdi 

(yıllık -%3). Buna karşın Audi (yıllık -%23), Cupra (yıllık -%36) ve Seat (yıllık -%55) binek araç portföyü üzerinde belirgin baskı 

yarattı. Volkswagen hafif ticari araç satışlarının da yıllık %15 gerilemesi olumsuz tarafta öne çıktı. (Negatif) 

Ford Otosan (FROTO TI, Endekse Paralel Getiri, TL125/pay) ilk 5 aylık zayıflığı ağırlıklı olarak binek araçlardan kaynaklanırken, 

hafif ticari araçlar görece daha dirençli kaldı: Ford’un toplam satış hacmi 2026’nın ilk 5 ayında yıllık %20 gerilerken, Mayıs 

satışları da yıllık %38 gibi sert bir düşüş kaydetti. Zayıflık özellikle binek araç tarafında yoğunlaştı; bu segmentte satışlar 

2026’nın ilk 5 ayında yıllık %55, Mayıs ayında ise yıllık %79 daraldı. Buna karşılık Ford’un hafif ticari araç satışları 2026’nın ilk 5 

ayında yalnızca yıllık %6 geriledi; ancak Mayıs ayında bu tarafta da yıllık %23 düşüş görüldü. Sonuç olarak Ford’un toplam pazar 

payı 2026’nın ilk 5 ayında %6,7’ye geriledi (5A25: %7,8). Bununla birlikte, hafif ticari araç tarafı görece dengeleyici unsur olmaya 

devam etti ve bu segmentteki pazar payı büyük ölçüde korundu. (Negatif) 

Tofaş (TOASO TI, Endekse Paralel Getiri, TL320/pay) ilk 5 aylık performansı karışık seyrederken, hafif ticari araçlardaki güç 

binek araç zayıflığını kısmen dengeledi: TOASO’nun toplam perakende satış hacmi 2026’nın ilk 5 ayında yıllık %8 gerileyerek 

toplam pazardaki daralmayla büyük ölçüde paralel seyretti. Mayıs satışları ise yıllık %34 düştü. FCA tarafında ana baskı unsuru 

Fiat binek araçlar oldu; bu segmentte satışlar 2026’nın ilk 5 ayında yıllık %36 gerileyerek giriş / fiyat hassasiyeti yüksek 

segmentte pazar payı baskısına işaret etti. Buna karşılık Fiat hafif ticari araç satışlarının yıllık %37 artması, genel performans için 

önemli bir dengeleyici unsur oldu. FCA içinde Jeep yıllık %212 büyümeyle net pozitif ayrışırken, Alfa Romeo ve Maserati baskı  

altında kalmaya devam etti. PSA tarafında toplam satışlar yıllık %9 geriledi; bu zayıflık ağırlıklı olarak binek araçlardan 

kaynaklandı. Peugeot (yıllık -%14) ve Opel (yıllık -%15) bu tarafta baskı yaratırken, Citroën yıllık -%1 ile görece dirençli kaldı. 

Hafif ticari araçlarda PSA satışları yalnızca yıllık %5 gerilerken, Citroën hafif ticari araç satışlarının yıllık %14 artması Opel ve 

Peugeot’daki zayıflığı kısmen dengeledi. Genel olarak TOASO portföyü hâlâ hafif ticari araç direncinden ve Jeep / Citroën 

desteğinden faydalanıyor; ancak Fiat binek araçlardaki sert zayıflık ve Peugeot / Opel genelindeki baskı izlenmesi gereken temel 

başlıklar olmaya devam ediyor. (Negatif) 
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Tablo 1: Güncel Pazar Görünümü 

Kaynak:  ODMD, Rasyonet, Gedik Araştırma 
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Tablo 2: Pazar Payı Gelişimi 

Kaynak:  ODMD, Rasyonet, Gedik Araştırma 
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YASAL UYARI  

Burada yer alan bilgiler Gedik Yatırım Menkul Değerler A.Ş. tarafından genel bilgilendirme amacı ile hazırlanmıştır. 

Yatırım Danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri 

arasında imzalanacak Yatırım Danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve 

tavsiyeler, yorum ve tavsiyede bulunanların kişisel görüşlerine dayanmaktadır. Herhangi bir yatırım aracının alım-

satım önerisi ya da getiri vaadi olarak yorumlanmamalıdır. Bu görüşler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize 

uygun sonuçlar doğurmayabilir. Burada yer alan fiyatlar, veriler ve bilgilerin tam ve doğru olduğu garanti edilemez; 

içerik, haber verilmeksizin değiştirilebilir. Tüm veriler, Gedik Yatırım Menkul Değerler A.Ş. tarafından güvenilir 

olduğuna inanılan kaynaklardan alınmıştır. Bu kaynakların kullanılması nedeni ile ortaya çıkabilecek hatalardan Gedik 

Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu değildir. 


